
Ob petletnem jubileju 
pevskega zbora UJU. 

Pesem je odmev srca! Je glas 
vesele — pa /tudi užaloščene duše! 
Je mehka roka, ki nam 'briše v tu« 
gi sdlze, nam pomirja bolna srca 
— veselo vriska s srečnimi — na« 
vdušuje nas ob slovesnih prilikah, 
daje nam v težkih trenutkih po* 
guma. — '(Iz poverjenikovega go« 
vora na matineji). 

S petletnico obstoja Pevskega zbora 
UJU praznuje njegov pevovodja g. profesor 
Srečko Kumar desetletnico svojega javnega 
glasbenega in dirigentskega delovanja. On 
je osnoval pred petimi leti naš pevski zbor, 
ga izvežbal in mu v tako kratkem ičasu pri« 
pomogel dio Itako lepih uspehov. 

PrvOtno je bili učiteljski pevski zbor pod 
okriljem Društva učiteljev glasbe, >a se je 
po združitvi vsega učiteljstva v enotno or« 
ganizaoijo priključili ljubljanskemu poverjen 
ništvu UJU in s« pričel šele s pomočjo vse* 
ga učiteljstva prav lepo razvijati in dalnes 
ob petletnici njegovega obstoja sme gledati 
vse jugoslovensko ulčiteljstvo s ponosom na 
ta svoj zbor, ki mu ni pridobil irenomeja sa« 
mo v mejah lastne domovine, marveč je pone« 
sel s pesmijo njegovo ime 'tudi v tujino — 
med brate Čehosilovake, ki so bili s svojimi 
učiteljskimi pevskimi zbori idejni predhod« 
niki našega zbora. 

Pet let delovanja je le Ikratfoa doba, ven« 
dar si je znal naš pevski zbor pod strokov« 
nilm vodstvom isvojega dirigenta zavojevati 
v tako kratkem ičasu mesto v prvih vrstah 
pevskih zborov Jugoslavije. Da jje temu res 
tako, pričajo neštete strokovne kritike, ki 
poudarjajo, da je zbor ina piravi poti in si bo 
lahlko priboril, če bo v tej smeriJ nadaljeval 
s svojim delom, mesto najboljšega pevskega 
zbora naše ožje dtomovine. 

Pa tudi bilanca, ki jo izkazuje zlbor o 
svojem delovanju, je najlepše spričevalo čla« 
nov zbora in 'njihovega vodje. Dasi 'je zbor 
pretrpel j iekaj malih notranjjth »krizic«, ven« 
dar je krepko nadaljeval1 svoje jasno za« 
črtano delo. Nastopal je že v vseh večjih 
krajih Dravske banovine in bil navdušeno 
sprejet in pozdravljen v Zaigirebui, turneja 
po Češkoslovaški pa je kronala trudapoJino 
delb z najlepšim uspehom. 

Kako agilno je delovanje zbora lahko 
posnamemo iz dejstva, da beleži izbor tekom 
zadnjega leta 19 javnih nastopov, in sicer 
13 konceptov, 4 matineje, 1 radio«fcomcert in 
sodelovanje pri proslavi Masarvkove SOlet« 
niče v Ljubljani. 

Zbor si je nadel' tudi težko nalogo, iz« 
vajanje modernih skladb naših najboljšsb. 
jugoslovenskih komponistov. Mnogi so ob 
tem dejistvu zmajevali tz glavo in proroko« 
vali zboru zelo kratko življenje, poudarja« 
joč, da so naša ušesa navajena na lepe, har« 
monične in melodSijoizne pesmi Iti sd zaradi 

tega zbor ne bo mogel ugladiti poti do src 
koncertne puMike. Pa so se zopet pojavili 
med kritiki zagovornki takega udejsltvova« 
nja učiteljskega pevskega zbora in čedalje 
bolj se kaže, da so imeli prav. — Le spo« 
znati jje 'treba novejišo glasbo itn kaj kmalu 
se uvidi kako 'lepa je. Laik. ki posluša mo« 
damo pesem prvfč, mu najbrže ne bo uga« 
jalk) drugič se mu bo dozdevala fepša, a 
tretjič bo zanjo že povsem navdušen. Ko 
bodo vsi, ki danes še ne morejo ali pa no« 
čejo razumeti zbora, preživeli te tr i stopnje, 
bodo imeli o zboru povsem drugačno mne« 
nje nego ga imajo, odnosno so ga imeli do 
sedaj. 

Pa še v nečem drugem obstoja ona težka 
naloga zbora, ki si jo je pa prostovoljno na« 
del', v skladbah samih, ki so zelo Itežke itn 
zahtevajo izvežbanih in sigurnih pevcev. In 
ravno v izvajanju skoro UzkUjučno takih 
skladb je zbor pokazal, da je 'kos 'zadani si 
nalogi in da mu je s tem zasigurannele obstoj, 
marveč tudi napredek do končnega cilja, ki 
bo dosežen tedaj, ko bo prišel na višino 
zbora čeških učiteljev. 

Pred seboj pa ima zbor mnogo dela in 
truda, ako se hoče dvigati in doseči tudi 

višek, ki si ga je postavil kot končni smo« 
ter. — Prva etapa tega dela in prvi nastop 
v šestem letu svojega Obstoja bo letos v 
Beogradu o priliki desetletnice obstoja UJU. 
— Kongres UJU bo privabil letos v Beo« 
grad gotovo večje število učiteljstva, nego 
ga je bilo lani v Zagrebu, kajti desetletnica 
obstoja našega udruiženja mora 'bitv1 proslav« 
Ijena na dostojen način. In ob tej slavnostni 
priliki bo mogel naš zbor pokazati 'zastopni« 
kom vsega jugoslovenskega učiteljstva, ka« 
kor tudi beograjskemu občinstvu, da je s 
svojo pesmijo dostojno proslavil 'ime in slo« 
ves jugosllovenskega učiteljstva doma in v 
tujini, oni pa, ki so slišali zbor že lansko 
leto v Zagrebu, naj pa presodijo, alli 'je zbor 
tekom enega leta kaj pridobil, ali se je glas« 
beno spopolnil in aili napreduje. 'Ni dvoma, 
da bode soglasna sodba ta, da se bliža zbor 
z vidno naglico svojemu cilju. 

Kakor je ponesel zbor čeških učiteljev 
slavo svoje domovine in svojega stanu da« 
leč po svetu, tako naj proslavi v bodoče 
naš zbor Jugoslavijo in jugoslovensko uči« 
teljstvo daleč izven mej svoje domovine in 
naj postane zbor svetovnega slovesa; to mu 
želimo ob 51etnici njegovega obstoja. —ž. 


